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 Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №48 г.Амурска Амурского муниципального района  Хабаровского края

                                                                                                                                      Утверждена
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ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида № 48 г. Амурска Амурского муниципального района Хабаровского края
                                  Паспорт Программы
Цель Программы развития: принятие стратегических и оперативных управленческих решений в инновационной деятельности ДОУ, привлечение управленческих, кадровых, финансовых ресурсов в решении значимых для образовательного процесса проблем, быть средством интеграции и мобилизации всего коллектива на достижение целей развития.

Программа развития разработана по заказу коллектива МДОУ 48 г. Амурска
Разработчики Программы развития: Вдовина Л.П., заведующий ДОУ; Зайцева А.Ю., старший воспитатель; Чибисова Е.В., учитель-логопед; Ворсина Ж.С., педагог-психолог; Непочатова Н.Г., воспитатель высшей квалификационной категории. 

Программа развития принята на педагогическом совете
Срок реализации Программы развития: 2012-2015гг.
Структура Программы: 
-  информационная справка;

- проблемный анализ деятельности ДОУ; 
- концепция Программы развития;

- ожидаемые результаты;

- план деятельности; 
- план-программа;

- модель выпускника ДОУ;

- контроль за ходом реализации Программы.                               
                                    1. Информационная справка.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 48 г. Амурска Амурского муниципального района Хабаровского края, сдан в эксплуатацию в 1987 году.


  Учреждение работает на основании Устава, утверждённого 14.12.2009г.лицензии на право осуществления образовательной деятельности от 08.12.2009г. № 310202, свидетельству о государственной аккредитации от 22.03.2004г. № 228, согласно которому установлен статус: дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида 2 категории. 

Режим работы: с 8.30 до 17.30. Для удобства родителей работает дежурная группа до 18.30


В ДОУ функционирует 13 групп:
11 групп общеразвивающего вида;  

2 группы компенсирующего вида с тяжёлыми нарушениями речи;

2 группы оздоровительной направленности; 

Из них:

3 группы раннего возраста; 

10 групп дошкольного возраста.

Детский сад рассчитан на 235 мест. Наполняемость групп, в основном, не превышает 20 человек.

    
  В течение года в ДОУ функционируют  кружки: «Вокальное пение», секция «Школа мяча» и  кружок « Коррекция нарушений ОДА».  

 Детский сад оказывает платные услуги по  обучению детей плаванию,  адаптационной  группы вновь набранных детей, по коррекции психического здоровья, по коррекции речи 


Дошкольное учреждение работает по образовательной   программе МДОУ 48 г.Амурска. Основой обязательной части программы является комплексная  программа  «Радуга» под редакцией Т.Н. Дороновой, а так же парциальные программы:  «Юный эколог» С.А.Николаевой; «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Р.Б. Стеркиной, И.Н.Авдеевой, О.Л.Князевой; «Я - человек» С.А.Козловой; «Обучение плаванию в детском саду» Т.И.Осокиной, Е.А.Тимофеевой, Т.П. Богиной. Компенсирующие группы с тяжёлыми речевыми нарушениями работают по  специализированным программам: «Подготовка к школе детей с общим недоразвитием речи в условиях специального детского сада» Т.Б.Филичёвой, Г.В.Чиркиной; «Система коррекционной работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи» Н.В.Нищевой; «Воспитание и обучение детей дошкольного возраста  с фонетико-фонематическим недоразвитием» Т.Б.Филичёвой, Г.В.Чиркиной. 
 
Детский сад второй год внедряет в свою работу игровую технологию В.В.Воскобовича «Сказочные лабиринты игры».  

Учреждение располагает: групповыми индивидуально изолированными помещениями на 13 возрастных групп со спальными комнатами. Групповые помещения оснащены  детской мебелью, игровым и учебным оборудованием, игрушками, развивающими играми   в соответствии с возрастом детей. Созданы условия для оздоровления и физического развития, приобщения детей к природе, искусству, литературе, музыке, подготовке к школе. В групповых помещениях соблюдается метод гибкого зонирования по видам детской деятельности (игровой, музыкальной, театрализованной, познавательной и речевой, физкультурно-спортивной  и оздоровительной деятельности).  Имеются отдельные помещения для образовательной и физкультурно-оздоровительной деятельности: 

 кабинет учителя-логопеда (2) 

физкультурный зал;  

физио-терапевтический кабинет;

музыкальный зал; 

бассейн;

 комната психологической разгрузки.

В коридорах и холлах учреждения расположены    комнатные растения, стендовая информация для родителей и персонала.

         В ДОУ есть библиотека учебно-методической, детской художественной и познавательной литературы, детских журналов, периодической печати по вопросам дошкольного  образования (журналы «Дошкольное воспитание», «Обруч», «Управление дошкольным образовательным учреждением», «Психолог в детском саду», «Вестник образования»,  « Ребенок в детском саду», «Дошкольная педагогика», «Логопед»,  «Справочник старшего воспитателя», «Справочник руководителя» и др.).

Объем фонда: 

учебно-методического – свыше 300 единиц

детской художественной и познавательной литературы – свыше  250 единиц


В учреждении имеется современная информационно-техническая база: локальная сеть, Интернет, электронная почта, факс, свой сайт. В образовательном процессе используются 4 компьютера, телевизор, видеокамера, проектор. 

Участок детского сада озеленен, оснащен малыми архитектурными формами, игровым оборудованием, имеется спортивная площадка, разбита  экологическая тропа.
 В ДОУ используются разнообразные формы организации воспитательно-образовательного процесса (непосредственно-образовательная деятельность), игровая деятельность (сюжетно-ролевые и развивающие игры, игры - драматизации, дидактические, подвижные, спортивные игры и т.д.), а также индивидуальная работа с детьми.                         Воспитанники ДОУ принимали участие в районных конкурсах, организованных эколого-биологическим  центром, художественной школой.  В результате чего были отмечены  работы группы №17 (воспитатель Ковбасюк Н.Г.) за активное участие  в  районном конкурсе художественной росписи яичной скорлупы «Крылатая роспись». Первое место в  районном конкурсе на лучшую глиняную игрушку-свистульку «Свирель» занял Первушин Тимофей  группа №10 (воспитатель Скворцова М.Н.). За участие в районном конкурсе «Моя малая Родина» получила диплом Лю – Си – Мин Настя гр. №10 (воспитатель Непочатова Н.Г.).
         Участие педагогов в профессиональных конкурсах является одним из средств повышения профессионального мастерства, активизации их стремления к саморазвитию, представления инновационного опыта работы, поиска новых форм работы с воспитанниками. 

         Воспитатель  Могрицкая В.М. стала участником заочного Всероссийского  конкурса «Детские сады – детям» 2010г.

         Воспитатель Варкентин О.С. испытала свои возможности в районном конкурсе «Лесенка успеха» 2011г. Приняла активное участие в районном семинаре «Шаг к успеху», где представила презентацию и доклад по теме «Развивающие игры в воспитание и обучение детей с ограниченными возможностями в здоровье». По этой же теме выступала  на педсовете МДОУ №52. 
         Результатом трехлетней работы по внедрению игровой развивающей  технологии В.В.Воскобовича учителя-логопеда Чибисовой Е.В. стало внесение опыта работы по теме «Формирование навыков чтения на основе использования игровой технологии на занятиях по обучению грамоте детей с нарушениями речи» в районную картотеку ППО. В мае учителем – логопедом Чибисовой Е.В. было представлено занятие по технологии В.В.Воскобовича для слушателей краевых курсов повышения квалификации. Так же Елена Викторовна представляла свой опыт работы по внедрению технологии Воскобовича коллегам детских садов №21, 52.

Воспитатель Алтухова Е.А. в 2011г. участвовала в районном конкурсе молодых педагогов «Мой лучший урок» и получила Диплом 3 степени. 


     В мае 2011года при прохождении курсов повышения квалификации «Создание образовательного пространства ДОУ как условие модернизации дошкольного образования»  в рамках выступления из «опыта работы» Седых И.А. представила проекты «Интересно учить стихи», «Мы в ответе за тех, кого приручили»

Управлением образования объявлена благодарность учреждению за подготовку стенда и уголков по безопасности дорожного движения и профилактике дорожно – транспортного травматизма.

В марте 2011г. в ДОУ прошёл районный семинар «Работа ДОУ с детьми с ограниченными возможностями здоровья», где с обменом опытом работы выступили заведующий Вдовина Л.П., старший воспитатель Зайцева А.Ю., воспитатель Варкентин О.С.  

Педагоги используют личностно-ориентированный, дифференцированный подход при планировании и организации работы с детьми, проявляя комплексный подход в соблюдении целостного, системного характера целей, задач дошкольного образования. Педагогический коллектив находится в постоянном поиске новых форм и методов образовательного процесса. ДОУ обеспечивает психологический комфорт педагогам, создает атмосферу педагогического оптимизма, ориентацию на успех.
Данные по количественному и качественному составу педагогических работников ДОУ приведены в таблице  №1
                           Состав педагогических работников ДОУ:
Таблица №1
	Всего педагогов
	Образование
	Обучение в ВУЗах
	Аттестация
	Курсовая подготовка педагогических кадров

	
	Среднее специальное 
	высшее
	
	2 кв.

категория
	1 кв. категория
	высшая кв. категория
	

	27 человек
	11  - 40,7%
	16 – 59,3%
	 1
	8-29,6%
	6-22,2%
	2-7,4%
	59,3%


(средний возраст педагогов – 44 года).

Многолетний, добросовестный труд педагогов отмечен наградами: 3 педагога награждены нагрудным знаком «Почётный работник общего образования», 6 педагогов отмечены Почётными грамотами Министерства образования Хабаровского края. 
2.Проблемный анализ деятельности ДОУ.
  
 С 1998 года педагогический коллектив осуществляет образовательную деятельность в рамках комплексной программы «Радуга», а так же ряда парциальных программ дополняющих основную.


С 2010-2011уч.года детский сад работает по образовательной программе МДОУ 48 г. Амурска, основой обязательной части которой является программа «Радуга» под редакцией Т.Н.Дороновой и ряд парциальных программ.
Для осуществления образовательного процесса  и укрепления здоровья детей в ДОУ созданы  все необходимые условия: имеются музыкальный и физкультурный залы, плавательный бассейн, «зимний сад», комната психологической разгрузки, медицинский и физиотерапевтический кабинеты, два логопедических кабинета. 

   Учреждение работает над развитием материально – технической базы. Ежегодно, силами персонала дошкольного учреждения, проводится косметический ремонт групповых комнат и других помещений ДОУ.

В группах создана предметно – развивающая среда, которая соответствует педагогическим нормам и требованиям, включает оптимальные условия для полноценного физического, социально – личностного, познавательного и художественно – эстетического развития дошкольников – это мини лаборатории, игротеки, физкультурные уголки, ИЗО уголки, мини музеи и библиотечки,  наборы различного игрового оборудования. 

   Таким образом, имеются условия для полноценного физического, социально – личностного, познавательного и художественного – эстетического развития детей.

   Работа педагогического коллектива характеризуется целостностью и предусматривает взаимосвязь между различными видами деятельности.

Педагоги используют личностно – ориентированный, дифференцированный подход при планировании и организации воспитательно – образовательного процесса, осуществляя обучение через различные виды непосредственно образовательной деятельности (комплексные, интегрированные, тематические, контрольные и.д.); формы организации (фронтальные, подгрупповые, индивидуальные); игровую и кружковую деятельность (сюжетно – ролевые и развивающие игры, игры – драматизации, дидактические, подвижнее, спортивные и.д.). 
Успешности образовательного процесса способствует качественный состав педагогов, их стремление и желание повышать свой квалификационный уровень не только не курсах повышения квалификации, но и путем самостоятельного изучения и внедрения новых технологий, развивающих игр.


Анализируя состав педагогических кадров по стажу работы, следует отметить, что увеличилось количество педагогов с небольшим стажем работы и со стажем более 20 лет.

         До 3х лет – 7 

                  От 3х до 5- 1 

                  От 5 до 10 – 2 

                  От 10 до 15 – 2 

                  От 15 до 20 – 1 

                  20 и более – 13 

17 (62,9%) прошли курсы повышения квалификации.

Аттестовано:

Высшая кв. категория – 2 (7,4%)

 1    кв.категория            - 6 (22,2%)

          2     кв.категория            - 8 (29,6%)

Всего аттестовано        - 16 (59,2%)

   Коллектив ДОУ работает в тесном контакте с дошкольными учреждениями города и района, ИМЦ, институтом повышения квалификации, проводит открытые просмотры, методические объединения, семинары – практикумы для воспитателей, методистов, заведующих. 

В целях формирования и самосовершенствования  профессиональной компетентности педагогических кадров работает «Школа дошкольных наук», в рамках которой решаются вопросы поиска новых форм оздоровления детей, совершенствования образовательно-воспитательного процесса путем внедрения проектной деятельности, а также повышение качества образования через взаимодействие с семьей.

По проблеме «Интеллектуальное развитие дошкольников посредством игровой технологии Воскобовича В.В.» работает творческая группа. Результатами работы педагоги поделились со своими коллегами на районном методическом семинаре «Речь и речевая работа с детьми дошкольного возраста».

Профессиональному росту педагогов способствуют проводимые в ДОУ конкурсы «Речевой центр в группе», «Лучший по профессии», «Подготовка к учебному году», «Лучший зимний участок», «Организация и проведение летней оздоровительной кампании» и др.
Но увеличение числа педагогов со стажем работы более 20 лет, говорит о том, что быстро идёт старение и педагогическое «выгорание», а это не способствует активизации педагогической деятельности.

Необходимо поднять уровень аттестованных педагогов, до 100% количество педагогов, прошедших курсы повышения квалификации.

                    Физкультурно – оздоровительное направление

   Особое внимание педагогический коллектив уделяет проблеме оздоровления детей ДОУ.

В учреждении созданы условия для психологического комфорта и физического развития дошкольников. Функционирует физкультурно – оздоровительный комплекс: бассейн, спортивный зал, физкультурная площадка, физиопроцедурный кабинет. С детьми работает врач – педиатр, медсестра, инструктор по физической культуре, педагог – психолог. 

                    Физическое развитие детей по группам здоровья

	Группа здоровья
	2008-2009г.
	2009-2010г.

	I
	4
	3

	II
	170
	187

	III
	50
	40

	IV
	-
	2


По-прежнему, очень мало детей с первой группой здоровья, добавилось двое детей с четвертой группой, основная группа здоровья вторая.

Организованная двигательная активность включает в себя такие формы как: утренняя гимнастика; физкультурные занятия (2  в физкультурном зале, 1 на прогулке); закаливание; гимнастика после сна; динамический час; прогулки; походы; подвижные и спортивные игры.

Раз в квартал проводятся спортивные праздники, раз в месяц – физкультурное развлечение.

В группах функционируют спортивные уголки, разработаны режимы двигательной активности по возрастным группам. 

   Тем самым, удовлетворяется естественная потребность ребенка в самостоятельной и организованной двигательной активности.

   Дважды в год проводится диагностическое обследование физического развития и  подготовленности  детей по основным видам движений.

Уровень подготовленности детей по основным видам движений

	Уровни
	2010-2011 год

	
	входящая
	исходящая

	высокий
	28 чел.
	65 чел.

	выше среднего
	51 чел.
	44 чел.

	средний
	37 чел.
	20 чел.

	ниже среднего
	26 чел.
	3 чел.

	низкий
	-
	-


                                Пропуск дней по болезни одним ребенком

	2009 год
	2010 год

	
	
	
	

	
	
	
	

	по саду
	12,6
	по саду
	12


   Тем не менее, на фоне небольшого снижения заболеваемости, уровень пропуска дней по болезни одним ребенком остается высоким.

На наш взгляд, проблема заключается в слабом формировании мотивов и ценностей здорового образа жизни, как у родителей, так и  у детей. Все мероприятия по укреплению здоровья наших воспитанников осуществляются по инициативе педагогов. 

   Следовательно, становится актуальным обеспечение целостного подхода к формированию здоровья детей и развитию двигательных способностей. Особое внимание следует уделить детям с ОВЗ при тесном взаимодействии со специалистами детской поликлиники.

                                    Познавательно – речевое направление

   Воспитательно-образовательная работы по речевому развитию  планируется согласно алгоритму работы и рекомендаций программы «Радуга». Тематика занятий разнообразна, ведется планомерная индивидуальная работа по коррекции речевого развития, в каждой группе ведется журнал учета коррекционной работы. Ведется работа по речевому развитию детей посредством внедрения проектной деятельности. На педсовете «Роль речевого общения в развитии ребенка» педагогами  были представлены проекты: «Эта удивительная сказка», «Формирование речевых способностей через исследовательскую деятельность», «Учим стихи с интересом», «И помнит мир спасенный», «Читаем русскую народную сказку».

На медикопедсоветах  представлялись проекты: «Лесные чудеса», «Зимушка – зима», «Путешествие в страну Сказку».

В целях обучения и обмена опытом работы проходят открытые просмотры. 

В результате проведенной работы у педагогов пополнились теоретические знания по данной проблеме, повысился профессиональный уровень, усовершенствовалась предметно – развивающая среда в группах.

   Однако, оснащение предметно –развивающей среды ДОУ остается одной из главных. В группах необходимо обновить и расширить строительные и игровые уголки, пополнить их дидактическими и развивающими играми. Особое внимание уделить исследовательским и экспериментальным зонам, центрам интеллектуальных игр. Важно иметь в каждой группе  детского сада компьютер для усовершенствования образовательной работы с детьми  . Особенно это актуально с введением ФГТ.
                       Художественно – эстетическое направление
   Художественно – эстетическое развитие детей осуществляется на занятиях по  лепке, рисованию, конструированию, музыке. Продуктивная непосредственно образовательная деятельность включает в себя использование разнообразного художественного материала и проводится в нетрадиционных формах организации детей. По итогам занятий организуются творческие выставки детских работ.

Воспитанники ДОУ принимают активное участие в конкурсах рисунка, проводимых художественной школой и эколого-биологическим центром.

   Музыкальным руководителем ДОУ организован кружок «Вокальное пение». 

В  группах компенсирующего направления с тяжелыми нарушениями речи у детей созданы благоприятные условия для театрализованных игр. Дети совместно с педагогами, музыкальным руководителем, родителями готовят спектакли, изготавливают декорации, шьют костюмы.

   В качестве проблемы в художественно – эстетическом развитии мы можем назвать отсутствие значимой интеграции  в образовательный процесс. Интеграция должна стать приоритетом при организации совместной деятельности педагога и воспитанников ДОУ.

                                        Коррекционное направление

   В рамках коррекционной работы ни один ребенок не остается без внимания. Начиная с 4 летнего возраста учителями – логопедами проводится обследование речи детей. Преодоление фонетико-фонематического  и общего недоразвития речи достигается путем целенаправленной логопедической работы  по исправлению дефектов звукопроизношения и подготовки к полноценному обучению грамоте.

Дети, поступающие в группы компенсирующей направленности с тяжелым нарушением речи, успешно осваивают объем основных знаний, умений и навыков, необходимых для успешного обучения в общеобразовательной школе. 

Для целенаправленной деятельности по выявлению детей с проблемами в развитии и оказании им своевременной помощи специалистами ДОУ организованна работа ПМПк.

 Так для более четкой организации работы ПМПк специалистами разработаны информационные карты для всех участников, включающих в себя педагогическое, психологическое, логопедическое, медицинское представление, а так же заключение ПМПк с рекомендациями по индивидуальной работе с ребенком. Исходя из анализа работы ПМПк прошлого года, был решен вопрос по подготовке полного пакета документов для детей «группы риска» и детей группы компенсирующего направления с тяжелыми нарушениями речи. Так же была решена проблема  по преемственности в работе узких специалистов и воспитателей  через «журнал учета работы воспитателя» с детьми, требующих внимания педагога – психолога и учителя – логопеда. Ежегодно с хорошей речью в школу выпускается 85-90% детей.
Но была выявлена проблема как позднее направление детей на ПМПк ДОУ. Таким образом, было принято решение, что после проведения входящей диагностики определить список детей на прохождение ПМПк, тем самым увеличить время на коррекцию развития.  

Была выявлена еще одна причина, не позволяющая в полной мере использовать возможность педагогов по работе с детьми этой категории. Это безответственное отношение родителей к рекомендациям врачей и узких специалистов, а так же не своевременное лечение детей. Следовательно, следует уделить особое внимание своевременному отслеживанию детей «группы риска» и скорректировать работу с родителями.

                               Социально – личностное направление

   Анализ социально – психологического развития детей включает в себя диагностику уровня интеллектуального, эмоционально – волевого, личностного воспитания ребенка. Педагогическая диагностика  определяет степень овладения разными видами деятельности, что в целом определяет «школьную зрелость» ребенка 6-7 лет.

Результаты психологической готовности детей к школе
	
	2008-2009
	2009-2010
	2010-2011

	Всего детей
	51
	55
	54

	школьно-зрелых
	22 
	28
	38

	средне-зрелых
	25
	24
	16

	незрелых
	4
	3
	-


	

	
	
	

	


Качественный анализ диагностики показывает, что у воспитанников ДОУ хорошо сформированы учебных действий; развиты слуховая память, фонематический слух, кратковременная память, внимание и мышление.

Но остаётся проблема взаимодействия со школами микрорайона. Работа по взаимодействию идёт в одном направлении – от детского сада. Учителя идут в школу, когда идёт набор детей в первые классы. А необходимо 2х стороннее взаимодействие в течение учебного года, тогда адаптация детей в школе будет гораздо успешней.
                                  Взаимодействие с родителями
   Большое внимание в ДОУ уделяется изучению контингента родителей детей ДОУ . Анализ социального и образовательного статуса членов семей воспитанников дал следующие результаты: общее количество семей 230, из них полных - 197,неполных -33 . По уровню дохода: высокий уровень имеют – 18%семей, средний уровень – 72,2%, низкий – 9,8%. По социальному статусу: рабочие – 138 человек, служащие – 33, предприниматели – 14, безработные-45. 

В целом, для основного контингента, характерны высокие требования к образованию детей. 

   Таким образом, полученные результаты показали, что контингент родителей неоднороден, имеет различные цели и ценности. Так как одной из основных задач ДОУ является удовлетворение потребностей всех слоев населения, то для успешной совместной деятельности необходимо создать разнообразные формы образовательных услуг в т.ч. платных: услуги учителя-логопеда и педагога-психолога. 

Особое внимание в ДОУ уделяется изучению образовательных потребностей родителей.

Результаты анкетирования (136 родителей – 60% от общего числа детей) по проблеме  удовлетворенности родителей деятельностью ДОУ показали:

-69% родителей ориентировались на комфортные условия и профессионализм воспитателей при выборе дошкольного учреждения и получения необходимых образовательных услуг;

-92% родителей удовлетворены образовательной программой ДОУ;

-47% родителей удовлетворены дополнительными образовательными услугами, 30% не ответили на вопрос;

-84% родителей считают, что условия пребывания детей в ДОУ соответствуют требованиям комфортности и безопасности.

На основании полученных результатов, можно сделать вывод, что налаживание взаимоотношений между родителями и воспитанниками ДОУ прошло успешно.

   Для более успешного взаимодействия ДОУ и родителей возобновил свою работу клуб «Общение». Сотрудничество с семьей осуществляется в таких формах как: общие и групповые родительские собрания; анкетирование; «Дни открытых дверей»; тренинги; практикумы, «круглый стол»; проведение открытых просмотров; привлечение родителей к проведению праздников и развлечений. Налажен тесный контакт узких специалистов -  учителей – логопедов, музыкального руководителя, инструктора по физкультуре, педагога – психолога, врача – педиатра с родителями, чьи дети требуют особого внимания в оздоровлении и образовании. 

Впервые опробовали такую форму работы как «День открытых дверей» для будущих воспитанников ДОУ.

   Однако остается проблемой – привлечение родителей к участию в образовательном процессе.

Констатируя готовность педагогического коллектива  планомерному, поэтапному переходу к следующему этапу взаимоотношений с родителями, необходимо отметить противоречия между потребностью педагогов и администрации к совместной деятельности и нежеланием, неготовностью родителей к конструктивному сотрудничеству с ДОУ.

 В связи с этим, следует выстраивать работу так, чтобы заинтересовать родителей в успехах своих детей, быть активными участниками образовательно-воспитательного процесса в ДОУ.

Особое внимание направить на поддержку семей, имеющих детей с ограниченными возможностями в здоровья.

                                           Анализ условий 

Важнейшими показателями, влияющими на результативность пед. процесса, являются условия его организации, анализ которых позволит выявить причины и возможные последствия его нарушения, также позволит наметить пути его совершенствования. Главным условием являются человеческие ресурсы, а именно педагогические кадры учреждения. Качественный состав педагогических кадров ОУ отражен выше.
Повышение уровня квалификации обеспечивается участием педагогов в методических объединениях, через курсы повышения квалификации, самообразование, обобщение и распространение передового педагогического опыта.  

Важнейшей характеристикой ДОУ является социально-психологический климат в коллективе. Наше ДОУ обеспечивает психологический комфорт педагогам, создает атмосферу педагогического оптимизма, ориентацию на успех, стремление создать все условия для сохранения и укрепления здоровья. Педагогический коллектив строит свою работу по воспитанию детей в тесном контакте с семьей. Педагоги убеждены в том, что основное воздействие на развитие ребенка всегда будет оказывать не детский сад, не школа, а прежде всего его родители семья. Главная цель работы педагогов с семьей - психолого-педагогическое просвещение, оказание помощи в воспитании детей, профилактика нарушений в детско-родительских отношениях. Педагоги используют разнообразные формы вовлечения семьи в образовательный процесс.
Формы организации общения педагогов и родителей

	Формы:
	Мероприятия:

	1.  коллективные
	- родительское собрание;

- «круглый стол»;

- дискуссия;

- «устный журнал»;

- «педагогическая гостиная» и др.

	2. индивидуальные

3. досуговые 
	- беседы;

- тематические консультации;

- «Встреча Нового года»;

- «Масленица»;

- «Праздник мам»;

- «Праздник урожая» и др.

	4. познавательные
	- семинары-практикумы;

- игры с педагогическим содержанием;

- педагогическая библиотека для родителей и др.

	5. наглядно-информационные
	- информационные проспекты для родителей;

- день открытых дверей;

- открытый просмотр занятий;

- выпуск газет и др.


В современной дошкольной педагогике на первый план выдвигаются задачи гуманизации процесса образования, охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, их полноценного развития.  Решение этих задач невозможно без создания современной предметно-развивающей среды.
Одна из наших задач -  создать для каждого ребенка  разностороннюю развивающую среду, чтобы дать ему возможность проявить себя. 

 Окружающая  среда   рассматривается нами  как возможность   наибольшего  развития индивидуальности ребенка, учета его склонностей, интересов, уровня активности. 


Принципы построения развивающей среды в ДОУ:

1) принцип «дистанции, позиции при взаимодействии», ориентирующий на организацию пространства для общения взрослого с ребенком «глаза в глаза», способствующего установлению оптимального контакта с детьми, который  реализуется через  уголок  «уединения»,  логопедический, кабинет психолога; 
2) принцип «активности», возможности ее проявления и формирования у детей и взрослых путем участия в создании своего предметного окружения, осуществляется в спортивном и музыкальном зале, бассейне, в уголках групп: «дом», «строительный», «гараж», спортивный;  

3) принцип «стабильности - динамичности», ориентирующий на создание условий для изменения и созидания окружающей среды в соответствии со «вкусами, настроениями, меняющимися возможностями детей», который  можно проследить в изменяющемся  уголке «театр+библиотека+уединение», «изодеятельность + настольные игры + библиотека»; 
4) принцип «комплексирования и гибкого зонирования», реализующий возможность построения непересекающихся сфер активности, позволяющий детям свободно заниматься одновременно разными видами деятельности, не мешая друг другу; только в зонированных уголках « дом», «магазин»,  «больница», «строительный», «гараж», «изодеятельность», «театральный», «лаборатория», «библиотека», «спортивный». 

 
Построение развивающей среды с учетом изложенных принципов дает ребенку чувство психологической защищенности, помогает развитию личности, способностей, овладению способами деятельности. Особое внимание уделяется предметной среде, прежде всего ее развивающему характеру. Одной из основных задач мы считаем обогащение среды такими элементами, которые бы стимулировали познавательную, двигательную и иную активность детей. 

В основу воспитательно-образовательного процесса положен принцип предметного раннего обучения, который обеспечивает личностно-ориентированное отношение к ребенку, переключение умственной нагрузки. В ДОУ принцип предметного обучения воспитанников реализуется через:
- проведение непосредственно образовательной деятельности в специально оборудованных кабинетах, залах;  

- деление группы на 2 подгруппы в количестве 8-10человек;

- применение новых технологий в обучении детей: «Триз», блоки Дьенеша, технология для интеллектуально-творческого развития детей с 3-7 лет Воскобовича В.В;

-  включение в образовательный процесс всех его  участников: ребенка, его родителей, воспитателей и специалистов;

-  реализацию гуманистической направленности деятельности педагогов на основе педагогики сотрудничества;

- использование потенциала выявленных индивидуальных возможностей для развития интеллекта каждого ребенка;

- формирование культуры самостоятельности мышления и целостной картины мира, основ личной гигиены и здорового образа жизни;

- развитие художественного восприятия детей как основы развития творческих начал – художественное восприятие через проживаниеинформации с учетом национально-региональных особенностей Дальнего востока.

                                 Предметно-развивающая среда ДОУ:


                Сведения о состоянии материально – технической базы 

(% обеспеченности)

 

	Годы
	Оборудование и сантехника
	Жесткий инвентарь
	Мягкий инвентарь
	Состояние здания
	Состояние участка
	Состояние внутреннего помещения

	2009- 20010
	75%
	     100%
	100%
	80%
	 70%
	85%

	2010-2011
	80%
	100%
	100%
	 85%
	75%
	90%


 

Из таблицы видно, что состояние материально технической базы учреждения является удовлетворительным. 

Но требуется:   

- капитальный ремонт кровли;

-капитальный ремонт водовода горячей воды в подвальном помещении;


-оборудывание групповых участков теневыми навесами;  


- асфальтирование территории.
                                Обеспечение безопасности детей

Территория участка имеет наружное электрическое освещение, ограждена металлическим забором высотой 1,6 м. Все входные двери оборудованы внутренними запорами. Имеются физкультурная площадка, игровые площадки для каждой возрастной группы, на каждой площадке имеется игровое оборудывание. Игровое оборудование безопасное, дающее возможность ребёнку двигаться, играть. 
Обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников.
Соблюдаются правила и нормы охраны труда и противопожарной защиты. Работники своевременно проходят инструктаж по охране труда, охране жизни и здоровья детей, пожарной безопасности. Составлен  план эвакуации детей и схема оповещения работников на случай чрезвычайных происшествий. Разработана система тренинга по противопожарной безопасности для всех категорий сотрудников, регулярно проводятся   с персоналом практические занятия. Установлена автоматическая пожарная сигнализация, система оповещения, установлена «тревожная» кнопка, фильтры очистки воды. Совместно с ГО и ЧС разработан и утверждён Паспорт безопасности МДОУ 48 г. Амурска.
Для полного обеспечения безопасности детей в ДОУ необходимо видеонаблюдение и круглосуточная вахтовая служба. 
                                       Качество и организация питания 

Питание детей осуществляется согласно 10 дневному меню, разработанному на основании требований СанПиН и утверждённому заведующим ДОУ. На основании чего, питание детей является сбалансированным, калорийным и разнообразным. В меню в достаточном количестве мясных, кисломолочных продуктов, овощей, фруктов. Питание-4х разовое (1 завтрак; 2 завтрак –соки фрукты; обед; усиленный полдник).

За качеством продуктов питания ведётся постоянный контроль медицинским персоналом и заведующим ДОУ. Качество и сроки реализации отслеживаются в бракеражном журнале, ведётся также бракеражный журнал готовой продукции. Пищеблок имеет в достаточном количестве холодильное и технологическое оборудывание , кухонный инвентарь.
В связи с требованиями СанПиН необходимо введение в работу ДОУ  новых технологических карт по питанию детей.

                             Проблемный вывод:
Представленный анализ результатов работы  МДОУ №48 г.Амурска  позволяет выявить следующие особенности его деятельности:
1. основной целью, желаемым результатом педагогического процесса является развитие гармоничной личности ребенка, готовой к самореализации через доступные ему виды деятельности;

2. по главным показателям желаемого результата коллектив ДОУ добивается хороших показателей, свидетельствующих о всестороннем развитии детей;

3. отмечена динамика сохранения и развития здоровья детей, совершенствуется социально-психологическое развитие детей, по большинству направлений развития детей прослеживается тенденция соответствия Госстандарту дошкольного образования;

4. организация педагогического процесса отмечается гибкостью, ориентированностью на возрастные и индивидуальные особенности детей, позволяет осуществить личностно-ориентированный подход к детям. Содержание учебно-воспитательной работы соответствует требованиям социального заказа (родителей, школы), обеспечивает обогащенное развитие детей за счет использования базовых программ. Педагогический процесс в детском саду имеет развивающий и корригирующий характер, способствует формированию у детей реального образа мира и себя, развитию их способностей;

5. созданы необходимые условия для решения задач на должном уровне:

-  создан благоприятный социально-психологический климат в коллективе, отношения между администрацией и коллективом строятся на основе сотрудничества и взаимопомощи; 

- материально-техническое обеспечение ОУ соответствует требованиям, предъявляемым к предметно-развивающей среде, которые обеспечивают эмоциональное благополучие детей.

 Проведенный анализ настоящего состояния деятельности ДОУ показал, что реально сложились условия и потенциальные возможности коллектива для дальнейшего развития учреждения при условии решения вышеназванных проблем.
           3. Концепция Программы развития МДОУ №48 г. Амурска 
Современное ДОУ, соответствуя изменившейся социальной ситуации, может и должно строиться на определенной платформе, которую обосновывает предлагаемый вариант образовательной среды в образовательном учреждении.

 Главное: 
 Новизна. В разработке программы развития и стратегии обновления дошкольного образовательного учреждения на период до 2015 года. 
 Трудоемкость. В аргументированном и полном обосновании необходимости разработки программы развития, в умении сделать проблемный анализ состояния учреждения и педагогической деятельности коллектива.   
Цель концепции: создание благоприятных социально-педагогических условий для максимального развития ребенка, раскрытия его способностей и его самореализации; обеспечения чувства психологической защищенности.
Объект воздействия концепции: дети 2-7 лет.
Предмет: система педагогических средств и методов для развития личности ребенка в разных видах деятельности.

Задачи:

· укрепление психологического и физического здоровья детей, развитие их индивидуальных особенностей, корректировка недостатков развития, оказание психологической помощи ребенку и его семье. Формирование потребности к здоровому образу жизни;

· обеспечить условия для становления у выпускников общечеловеческих ценностей;

·   создать условия для социально-организованных форм работы с детьми и для нерегламентированной детской деятельности, основанных на основной программе ДОУ и технологиях, способствующих реализации образовательных задач, как Госстандарта, так и социального заказа родителей в новых экономических условиях
Гипотеза: социально-педагогический фактор развития личности детей определяется нами как социально-организованная взрослыми и возникающая по инициативе детей деятельность, включающая их в освоение окружающей среды. Эффективное развитие личности детей в процессе деятельности в открытой социальной среде возможно, если:
- учитывается социально-педагогический потенциал микро социума;
-  деятельность детей включает формирование первичных потребностей и предпосылок освоения окружающего мира;
- социально-педагогические условия направлены на развитие у ребенка его эмоциональной сферы и самореализацию возможностей.

           Принципы реализации основных концептуальных идей:
Принцип гуманизации заключается в коренном изменении характера взаимодействия и общения педагогов и детей, предполагающий ориентацию воспитателей на личность ребенка: 
· повышение уровня профессиональной квалификации педагогических кадров; 

· обеспечение заинтересованности воспитателя в результатах своего труда;

· обновление предметной среды и жизненного пространства в групповых комнатах и в целом в детском саду с целью обеспечения свободной деятельности и творчества детей в соответствии с их желаниями и склонностями, а также социального заказа родителей; 

· изменение формы и содержания образовательной деятельности; 
обогащение жизни детей лучшими образцами детской литературы, ориентирующей на общечеловеческие нравственные ценности, способствующей развитию кругозора и интеллектуального уровня ребенка, получение радости от прослушивания классической и современной музыки, созерцание произведения искусства. 

Принцип демократизации предполагает совместное участие воспитателей, специалистов и родителей в образовании детей; подготовку выпускников, адаптированных к новым социальным условиям жизни. 

Принцип индивидуализации предполагает разработку на основе современных научных исследований и широкое внедрение новых форм и методов воспитания и образования, обеспечивающих индивидуальный подход к каждому ребенку и его всестороннее развитие. 

Принцип дифференциации и интеграции предусматривает целостность и единство всех подсистем учебной работы и решение следующих задач: развитие доверия ребенка к миру, чувства радости существования, т.е. психологическое здоровье, формирование начал личности, т.е. базис личностной культуры. 

Принцип развивающего обучения предполагает использование новых развивающих технологий образования и развития детей, основанных на разумном сочетании информационно-репродуктивных и проблемно-поисковых методов. 

Дидактические принципы: 

1. Принцип вариативности моделей познавательной деятельности, который отрицает единую программу и форму обучения. Каждый ребенок имеет право познавать то, что именно его привлекает посредством самых разных видов деятельности.
2. Принцип развития самоценных форм активности: ребенок совершенствуется в выбранных им видах деятельности, задача воспитывающего - помочь ему в этом. 
3. Принцип общего психологического пространства: для реализации этого принципа необходимо использовать такие способы познания, где бы педагог и ребенок могли взаимодействовать, например: игры, труд, беседа, совместные наблюдения, опыты и т.д. В этом случае процесс познания будет  протекать как сотрудничество.
4. Принцип игрового познания предусматривает реализацию различных видов деятельности через игру.
                          Оценка образовательного процесса:

1. Основными показателями результативности ДОУ как целостной воспитательной системы будут следующие:
- психологический климат в ДОУ;
- комфортность в ДОУ для педагогов, детей; отношение родителей к детскому саду;
- психологическая защищенность детей.
Методы отслеживания: анкетирование педагогов и родителей, наблюдение за детьми. 

2. Результативность воспитательно-образовательного процесса на условиях:
- личностном (динамика личностного развития ребенка, эмпатия; "Я -концепция"; воображение, творческие способности, познавательная активность, развитие воли);
- информационном (в зависимости от программы). 
В основе концепции развития ДОУ лежит возможность:
- ранней диагностики;
- комплексного психолого-медико-педагогического подхода к диагностической, коррекционной и профилактической работе;
- подбора программ для детей с учетом их личностных особенностей и возможностей. 

                                       БАЗИСНЫЕ ОСНОВАНИЯ ДОУ:
     Ценности МБДОУ №48 г. Амурска:

· ребенок, как уникальная развивающаяся личность; 

· педагог, как личность, носитель образования; 

· командная работа, как основа достижения целей и успеха; 

· стремление к качеству совершенству; 

· культура организации, взаимоотношений; 

· семья - как основная среда личностного развития ребенка, сотрудничество с ней. 

                                                           Миссия ДОУ:

- осуществление личностно-ориентированного подхода к каждому ребенку.
- совершенствование охраны и укрепления психологического и физического здоровья детей.
- построение тесного взаимодействия с семьей.
Причины, которые диктуют целесообразность выбора данной миссии:
- содержание современного образования, направленное на развитие ребенка.
- увеличение с каждым годом детей, имеющих отклонения в физическом и психологическом развитии, нуждающихся в коррекционной и профилактической помощи.

Стратегическая цель: создать в ДОУ пространство, обеспечивающее укрепление здоровья, разностороннее развитие ребенка, формирование у него творческих способностей, интеллектуальных возможностей, соответствующие требованиям социального заказа государства и семьи.
                               Структурно- содержательное описание: 
Образовательные ценности и содержание образовательного пространства, заявленные в концепции, нашли свое отражение в прогностическом модуле, содержанием которого является определение желаемого результата деятельности ДОУ. Конечной целью деятельности является формирование гармонично-развитой личности ребенка. Исходя из заявленной концепции, выдвинуты основные направления развития ребенка, которые реализуются во взаимосвязи, как свойство целостной личности ребенка, обладающего определенными задатками и свойствами, последние будут учитываться в пед. процессе, но не ограничивать деятельность ребенка в одном аспекте. Каждое из направлений развития понимается нами как приоритетное, что предотвратит возможные перекосы в сторону одной из линий развития детей.
Содержание задач развития личности ребенка связано с укреплением и совершенствованием физического и психического здоровья, формированием индивидуальных типологических характеристик личности воспитанников. Условия реализации содержания образовательного процесса, заявленного в концепции, отражены в образовательном модуле. Что гарантирует право ребенка на обязательный минимум развития его личности, интересов и способностей .

Наряду с этим, ориентируясь на социальный заказ, требования индивидуально-дифференцированного подхода и право выбор образовательных программ родителям и педагогам, в образовательном модуле предусмотрен блок вариативных программ и блок дополнительного образования.

Следующий модуль отражает диагностику коррекционной работы. Это в основном диагностика физического и психического развития ребенка и диагностика педагогическая, которая проводится педагогами по всем видам детской деятельности.

Другим модулем, отражающим условия реализации образовательного содержания концепции, является организационно-педагогический модуль, который содержит описание усовершенствованного педагогического процесса. Как следует из анализа состояния ДОУ, он обеспечивается дальнейшим развитием коллектива и предметно-развивающей среды, обогащением форм организации пед. процесса и взаимодействием с семьями детей. Блок "Развитие коллектива" отражает организацию труда сотрудников с учетом их личных и профессиональных качеств, психологической совместимости, предусматривает различные формы стимуляции педагогов (моральные и материальные), гарантирует создание условий для повышения мастерства и профессиональной подготовки. Особый акцент делается на креативную направленность личности педагогов МДОУ №48 г.Амурска, их творческого подхода к решению задач  образования детей. Блок предметно-развивающей среды планируется расширить через оснащение групп компьютерами,  обновления и расширения строительных и игровых уголков, пополнения их дидактическими и развивающими играми, особое внимание уделив исследовательским и экспериментальным зонам, центрам интеллектуальных игр.

                                         4. Ожидаемые результаты.
Учитывая, что дошкольный возраст - важнейший этап развития личности, период начальной социализации ребенка, приобщения его к миру культуры, общечеловеческих ценностей, время установления начальных отношений с миром людей, миром предметов, природы и собственным внутренним миром, педагогический коллектив прогнозирует в качестве конечного результата:
1. сохранение и развитие образовательной системы, сложившейся в ДОУ № 48; 

2. создание механизмов, обеспечивающих высокое качество образования; 

3. повышение уровня охраны здоровья детей, улучшение работы по обеспечению психологической защищенности и положительного эмоционального самочувствия; 

4. обеспечение квалифицированной психолого-медико-педагогической помощи родителям и населению микрорайона; 

5. повышение статуса ДОУ в микрорайоне. 

Основное назначение контроля за ходом реализации Программы развитие МБДОУ № 48 г. Амурска: обеспечение связи между системой управления ДОУ и инновационными процессами.



                                             5.План деятельности.

Организационный этап (2012-2013г.г.)

Цель: определение основных направлений деятельности ДОУ по реализации программы развития.

Направления работы: выявление перспективных направлений развития ДОУ и моделирование его нового состояния в условиях модернизации образования в аспекте программы «Новая школа»
Задачи:

1. Разработать комплекс мероприятий по реализации программы развития ДОУ;

2. Разработать план-программу внедрения нового содержания с целью обеспечения возможности педагогов идти по пути от локальных программ к целостному, кардинальному изменению образовательного процесса;
3. Создать в ДОУ творческие педагогические объединения, в целях проявления профессиональной активности и творчества;

4. Усовершенствовать систему контрольно-диагностической работы, с целью индивидуализации воспитательно-образовательной работы с детьми.

Основной этап (2013-2014 г.г.)

Цель: внедрение в практику воспитания и обучения новых форм и методов работы, предусмотренных программой развития ДОУ.

Направления работы: переход образовательного учреждения в новое качественное состояние.

Задачи:

1. Внедрять в работу новые развивающие техологии;

2. Совершенствовать педагогический процесс путем внедрения и интеграции различных видов игр в организационные виды деятельности;

3. Разработать диагностическую программу с учетом новых психолого-педагогических технологий и форм обследования детей с использованием разнообразного дидактического материала;

4. Внедрять и совершенствовать методы воспитания и обучения, способствующие физическому развитию. Сохранению и укреплению здоровья воспитанников, формированию основ здорового образа жизни;

5. Развивать профессиональное мастерство педагогического коллектива;
6. Совершенствовать формы работы с родителями с целью повышения  правовой  и педагогической культуры.
Обобщающий этап(2014-2015г.г.)

Цель: Оценка ожидаемых результатов. Определение перспективных направлений дальнейшего развития.

Направления работы: анализ достигнутых результатов и определение перспектив дальнейшего развития.

Задачи:

1. Проанализировать результаты первого и второго этапа работы;

2.  Обобщение собственного педагогического опыта по использованию развивающих технологий;

3. Продолжить поиск механизма, повышающих качество образовательного процесса во всех видах оздоровительной, познавательной и творческой деятельности на основе личностного, индивидуально-ориентированного подхода;

4. Осуществлять комплексную диагностику детей как основу гибкой системы коррекционного воздействия всех педагогов, причастных к воспитанию и развитию детей;

5. Определить перспективы дальнейшего развития.  

 Система контроля 

Виды контроля: 
1.  Предупредительный 
2.  Тематический 
3.  Сравнительный 
4.  Обзорный 
5.  Самоконтроль и самокоррекция (следящий, пошаговый) 
6.  Фронтальный 
7.  Прогнозирующий, опережающий (до начала работы - это значит, научить педагога представить этапы и предполагаемый результат) 
8.  Административный контроль на диагностической основе с целью оказания помощи с введением новых форм: срез знаний, умений, навыков, диагностика, регулирование, коррекция 
9.  Коллективный контроль (поэтапно) и коррекция деятельности на всех уровнях 

Формы контроля: 

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ: Изучение стиля и методики работы воспитателя; оказание методической помощи; повышение квалификации; повышение качества пед. процесса 
КОЛЛЕКТИВНЫЙ: Аттестация; конфликтная ситуация; обмен опытом; изучение и экспертиза сложного опыта обучения или воспитания 
ВЗАИМОКОНТРОЛЬ: Наставничество; становление молодого специалиста; взаимообмен опытом; взаимопобуждение к творчеству 
САМОКОНТРОЛЬ: Доверие· обобщение опыта работы· оценка новаций и инноваций· оценка новых технологий 

Ожидаемые результаты 

Положительные: 
- постепенное нарастание уровня профессиональных знаний и умений педагогов; 
- создание психологического комфорта для всех участников педагогического процесса; 
- развитие интеллектуальной и эмоциональной сфер ребенка с учетом 
-возрастных и индивидуальных особенностей; 
- написание индивидуальных программ развития для каждого ребенка; 
- выработка четких критериев, по которым можно будет оценивать: уровень  развития ребенка, его эмоциональное благополучие;   

- профессиональную компетентность сотрудников детского сада, стиль общения с детьми; 
создание собственных программ. 

Возможные потери: 
не все педагоги выдержат высокий уровень работы педагогического коллектива; 
миграция членов коллектива. 

Компенсация потерь и последствий: 
индивидуальная работа с кадрами; 
работа с молодыми педагогами. 

Критерии оценки ожидаемых результатов 

I параметр - рост (повышение) уровня педагогического мастерства. 
II параметр - уровень развития и психологической готовности воспитанников к школе. 
III параметр - психологическая комфортность всех участников педагогического процесса в детском саду. 

6. План-программа
	Задачи:
	Направления деятельности:
	Ответственные:

	1.Обновление содержания  и развития образования в ДОУ

2.Создать условия для работы в инновационном режиме

3.Совершенствование организации мониторинга качества образования в ДОУ

4.Организация коррекционной помощи
1.Развивать профессиональную компетентность и ориентацию педагогов в срвременных гуманистических тенденциях образования

2.Формировать культуру профессиональной рефлексии

3.Совершенствовать условия для диагностики, профилактики и укрепления здоровья детей и педагогов

4.Проведение благоустройства территории и ремонта учреждения

1.Организация работы учреждения в новых экономических условиях
2.Модернизация технологий и форм работы по привлечению внебюджетных средств
	. 1.Внедрение в педагогическую работу игровой развивающей технологии В.В.Воскобовича.

2.Продолжить работу по внедрению в образовательный процесс ФГТ

3.Продолжить работу по использованию проектного метода  и его внедрения в педагогическую работу ДОУ

4.Апробировать мотивирующие и развивающие программы, направленные на укрепление здоровья, рефлексотерапии, психогимнастики и логоритмики

5.Разработать и реализовать стратегию усовершенствования стиля обучения и общения детей с учётом результатов диагностики

6.Определить дополнительные возможности по взаимодействию с учреждениями дополнительного образования, детской поликлиникой, школой №7

7.Совершенствовать работу ПМПк

8.Организация дополнительных образовательных услуг (бесплатных):

- изокружок;

- театральный.

На платной основе:

- хореографический;

- коррекция речи;

- коррекция психического развития.

9.Обобщение и распространение ППО по внедрению в работу ДОУ игровой технологии В.В.Воскобовича

10.Усовершенствование работы по организации мероприятий с родителями будущих воспитанников

11.Разработать систему работы с родителями по приобщению их к тесному сотрудничеству по вопросам образования и оздоравливания детей ДОУ

1.Переподготовка педагогов неспециалистов.

2.Курсовая подготовка

3.Участие в районном конкурсе «Учитель года»

4.Участие педагогов и учреждения в конкурсах различного уровня

5.Овладение технологиями профессионального самоанализа, владение компьютором и использование его в работе

6.Аттестация педагогов

7.Повысить качество медицинского обслуживания

8.Создать условия для укрепления и оздоровления детей, формирования у них мотивов и ценностей здорового образа жизни

9.Повысить качество работы с детьми ОВЗ и детьми «группы риска» 

10 Создать условия для педагогов по сохранению их здоровья, формирования мотивов и ценностей здорового образа жизни

11.Благоустройство территории и здания:

- оборудывание групповых участков;

- асфальтирование;

- ремонт кровли;

- ремонт фасада;

- оборудывание спортивной площадки.

12.Внедрение новых технологических карт по питанию

13.Обеспечение компьютерными местами медицинский кабинет, возрастные группы, зам заведующего по АХР.

1.Создание экономического механизма для работы в новых экономических условиях бюджетного учреждения
2.Рациональное использование ФОТ

3.Совершенствование сайта учреждения, размещение на сайте более полной информации об учреждении

4.Разрабатывание совместной план-программы с шефами Водоканала о взаимодействии

5.Организация платных образовательных услуг педагога-психолога, учителя-логопеда

6.Поиск и использование дополнительных источников финансирования на развитие ДОУ

	Ст воспитатель

Ст. воспитатель, педагог-психолог, 

Ст. воспитатель

Заведующий

Ст. воспитатель

Заведующий

Ст воспитатель

Заведующий
Заведующий, гл. бухгалтер

Ст. воспитатель

Заведующий


                             7. Модель выпускника ДОУ.

Цель: обеспечить индивидуальную траекторию комплексного развития каждого ребенка с учетом его психического и физического состояния здоровья, сформировать психологическую готовность к школе, развить восприятие, воображение, художественно-творческую деятельность. 

	Индивидуальные особенности развития 
	Физическое развитие 
	Развитие психических процессов. 

	Состояние физического здоровья: 

· группа здоровья; 

· перенесенные заболевания; 

· период после болезни. 

Творческие способности: 

· музыка; 

· рисование; 

· художественный труд. 

Коррекция: 

· физических отклонений; 

· речи; 

· психических отклонений. 
	Ребенок: 

· в совершенстве владеет своим телом, различными видами движений; 

· имеет представление о своем физическом облике и здоровье; 

· владеет культурно-гигиеническими навыками и понимает их необходимость. 
	Интеллектуальное развитие. 

Ребенок: 

· способен к практическому и умственному экспериментированию, обобщению, установлению причинно-следственных связей и речевому планированию; 

· группирует предметы на основе их общих признаков; 

· проявляет осведомленность в разных сферах жизни. 

	  
	Социальная зрелость. 

Ребенок: 

· понимает разный характер отношения к нему окружающих взрослых и сверстников, выражает свое отношение к ним; 

· выбирает соответствующую линию поведения; 

· умеет заметить изменения настроения взрослого и сверстника; 

· учитывает желания других людей; 

· способен к установлению устойчивых контактов со сверстниками. 

	
	Личностные качества. 

· эмоциональность 

· креативность 

· произвольность 

· инициативность 

· самостоятельность и ответственность 

· самооценка 

· свобода поведения. 


                            8.Контроль за ходом реализации Программы
Контроль за своевременным и качественным выполнением мероприятий Программы, эффективным расходованием привлечённых и бюджетных средств, используемых для её реализации, осуществляет администрация МДОУ 48 г. Амурска.

В соответствии со сроками  реализации Программы администрация ДОУ представляет Управляющему совету, управлению образования администрации Амурского муниципального района годовые и итоговые отчёты.


Годовые и итоговые отчёты должны содержать следующую информацию:

- степень достижения запланированных результатов и намеченных целей Программы;

- достигнутые в отчётном периоде измеримые результаты;
- общий объём фактически произведённых расходов всего и по отдельным мероприятиям;

- распределение привлечённых и бюджетных расходов  по целям и задачам.


По показателям, не достигшим запланированного уровня, указываются причины невыполнения и предложения по их дальнейшему достижению.


 По материалам отчётов по реализации Программы составляются публичные отчёты заведующего ДОУ с последующим размещением на сайте ДОУ.

Заведующий                                                                                  Л.П.Вдовина


































Коррекция речевых нарушений














 Логопедический кабинет





- медицинский кабинет                 обеспечение


- процедурный кабинет                 лечебно-


- физио кабинет                             профилактических


                                                        и оздоровительных


                                                        мероприятий








 Медицинский кабинет





 Обеспечение эстетического развития детей и развития их музыкальных способностей











 Музыкальный зал





- спортивный зал 


                                                                 обеспечение   


- бассейн                                                  физического                        


                                                       	       развития и


- спортивно-игровая площадка             оздоровления                                                               


                                                                  детей   











Спортивно-оздоровительный комплекс





Социально-психологическое обеспечения развивающей среды 





Кабинет психолога





Создание условий, обеспечивающих полноценное развитие ребенка:


учебная зона,           - игровая зона,


зона отдыха,             - живой уголок,


уголок уединения,   - физкультурная зона,


зона познавательного развития,


зона сюжетно-ролевых игр и др.








Групповые помещения





Научно-методическое и педагогическое обеспечение развивающей среды





Методический кабинет
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