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МБДОУ № 48 г. Амурска 
(Слайд 1) Добрый день, уважаемые коллеги!


Думаю, что все вы согласитесь со мной, в том, что сегодня как никогда актуальным, является вопрос о воспитании патриотизма и толерантности подрастающего поколения. Вследствие чего, начиная уже с дошкольного возраста, необходимо   формировать личность ребенка через приобщение к истории родного края, понимание его природного своеобразия и особенностей национальной культуры. 
(Слайд 2)  Сегодня стандарт дошкольного образования дает право педагогам использовать в обучении и развитии детей местную специфику. Именно поэтому, в Образовательной программе нашего дошкольного учреждения, значимое место отводится освоению воспитанниками регионального компонента. И одним из его ключевых направлений является приобщение детей к культуре и быту коренных народов Приамурья. 

(Слайд 3)  Моя национальность – эвенка. Веками, накопленные моими предками   традиции, обычаи, которые являются основой культуры малого народа, бережно хранятся в нашей семье. Всем этим культурным богатством я бы хотела поделиться со своими воспитанниками. Поэтому, целью моей работы является - приобщение детей дошкольного возраста к национальной культуре народов Приамурья через различные виды музыкальной деятельности.
А инновационной составляющей, педагогического опыта, является внедрение различных видов национальной музыкальной культуры в традиционную систему работы музыкального руководителя. 
(Слайд 4) Чтобы дети могли проникнуться культурным духом неизвестного им народа, в детском саду появилась соответствующая  предметно-пространственная среда.  

(Слайд 5) Благодаря воспитателям, в группах старшего дошкольного возраста были созданы мини-музеи национальной культуры, которые способствовали развитию познавательного интереса у наших воспитанников к изучению обычаев и традиций коренных народов Хабаровского края.

(Слайд 6) Я же, как музыкальный руководитель, собрала подлинные предметы быта, декоративно-прикладного искусства, музыкальные инструменты, костюмы, все, что позволило бы более полно передать весь колорит национальной культуры. 

(Слайд 7) Из всего разнообразия музыкальной деятельности, которая заинтересовала бы детей дошкольного возраста, мною были выделены четыре основных вида - это;
1.Национальная песня.

2.Национальная хореография и игры малочисленных народов.
3.Слушание национальной музыки. 
4.Игра на национальных музыкальныхинструментах.
Национальная песня, она завораживает своей красотой!

Уважаемые коллеги! А как вы думаете? Есть ли отличия в приемах пения у коренных народов Приамурья и пения у представителей европейской расы? (ответы коллег). Послушайте

(Слайд 8) Конечно. Русские поют  на выдохе, а у нанайцев, нивхов, эвенков, удэгейцев применяется чередование «выдоха-вдоха» в характерной манере горловой передачи звука, создающей впечатление «икания». Для детей этот звук сложен в исполнении, освоить его возможно при хорошо развитом артикуляционном аппарате и правильно поставленном дыхании.
Поэтому, что бы приблизить пение детей к специфической манере исполнения песен народов Приамурья, мне пришлось разбить на этапы работу по освоению методики национального пения.
(Слайд 9) В начале, мои воспитанники осваивали специально подобранные артикуляционные упражнения, которые сопровождались  сюжетными стихами, иллюстрациями, что  способствовало  наиболее эффективному усвоению приемов и повышению качества их исполнения.
(Слайд 10) Следующий этап это выработка правильного дыхания. Для правильной передачи колорита национального пения, мне необходимо было сделать акцент на развитие у детей протяжного и короткого выдоха и бесшумного вдоха. Так в моей методической копилке появилась серия дыхательных упражнений «Звуки родного края». В процессе разучивания данных упражнений дети осваивали особенности произношения текста, укрепляли мышцы рото-глоточной полости, развивали разновысотность звука, что позволило мне расширить диапазон голоса детей и придать ему тембральную окраску.
(Слайд 11) В песенном фольклоре малочисленных народов Приамурья основной акцент делается на передачу особенностей пения шаманов, звуков леса, рыка животных, пения птиц.  Поэтому на заключительном этапе работы над освоением национального пения проводилась подготовка голосового аппарата детей к более правдивой передаче этих особенностей. И здесь мне на помощь пришел прием «глиссандо», на основе которого, были подобраны специальные упражнения. Основным элементом этих упражнения является скользящая, восходящая и нисходящая интонация с резким переходом из грудного в фальцетный регистр и обратно. А для того, чтобы детям показать наглядно как должен произносится звук я разработала схемы- подсказки, которые повысили эффективность освоения приема.
Таким образом, на сегодняшний день, я могу сказать, что выстроенная мной система по обучению детей пению позволила освоить им специфику национального исполнения  песни.
(Слайд 12) Национальная хореография это яркий эмоциональный путь передачи музыкально-эстетических переживаний. Особенностью этнических – подражательных танцев является близость к природе, наличие в них движений, отражающих повадки зверей, особенность охоты, поклонения духам тайги, своего рода «перевоплощение» в того или иного животного или птицу. 

(Слайд 13) Процесс освоения детьми музыкально-ритмических  национальных движений я начинаю с использования простых по выполнению упражнений в медленном темпе. Постепенно, от простых движений, перехожу к обучению упражнениям и комбинациями в быстром темпе. На этапе освоения сложных элементов национальных танцев применяю подговорки, подпевания, которые помогают создавать образ движения и сохраняют интерес и внимание у детей.
(Слайд 14) При освоении основных видов танцевальных движений, характерных для народов Приамурья, использую формы работы с детьми  широкого спектра – это «Двигательные загадки - пантомимы», «Образные этюды», «Танцевальные композиции», «Творческие импровизации».


Игры-пляски, национальные хороводы, танцы являются частью каждого занятия по национальной культуре и подбираются мною согласно времени года, тематики праздника.

(Слайд 15)  Необходимо отметить, что пение, танцы народов Приамурья сопровождаются игрой на национальных инструментах, которые достаточно  разнообразны – это и бубны из кожи животных и дерева, манки из бересты, капя из твердых видов травы, оленьи копытца и другие. 

(Слайд 16) Так как многие музыкальные инструменты не знакомы моим воспитанникам, то обучение игре на них начинается с исследовательской деятельности, сопровождающейся рассказами о том, из чего сделан тот или иной инструмент, показа как он звучит вживую, а так же в оригинальном исполнении представителей малых народов с использованием видеопросмотра. 
Процесс освоения детьми  инструментов начинается  с подражательного исполнения, а использование таких приемов как музыкальные загадки, моделирование мелодии  и ритма на фланелеграфе,

способствует быстрому переходу к самостоятельному исполнению мелодии. 
(Слайд 17) Слушание национальной музыки, ее восприятие и анализ является музыкальной деятельностью, способствующей приобщению детей к национальной культуре народов Приамурья. Наряду с известными музыкальными произведениями я знакомлю детей с культурой родного края: поэтами, народными сказителями, композиторами, художниками, исполнителями песен и былин.

Беседа, сравнение, узнавание мелодии по вступлению, отрывку,  «настроение» музыкального произведения – это все слуховой анализ, который широко используется мною во время слушания песен, мелодий. 

(Слайд 18) Коллеги, в заключении творческой презентации моего опыта работы, хочется обратить ваше внимание на положительную динамику в развитии не только музыкальных способностей  детей, (Слайд 19) но в расширения кругозора и познавательной активности воспитанников.

(Слайд 20) Сегодня с уверенностью могу сказать, что детство это каждодневное открытие мира, познания красоты и величия своей малой Родины, а обращение к истокам национального искусства дает возможность глубже понять народную культуру, душу коренных народов, что  в конечном итоге способствует сближению людей разных национальностей.  

(Слайд 21) Спасибо за внимание.
1

