Историческая справка
Детский сад открылся в 1987 году, как ведомственное учреждение п/о «Амурмаш», не имело уставных документов, печати, штампов и т.д.

01.60.1993 детский сад № 48 п/о «Амурмаш» был переведен в ведение администрации г.Амурска с Амурским районом под непосредственное подчинение управления образования администрации. Таким образом, начало деятельности учреждения – 04.11.1987г.

Муниципальное дошкольное образовательной учреждение детский сад комбинированного вида № 48 г.Амурска Амурского муниципального района Хабаровского края является юридическим лицом с 07.09.1994 года рег. № 351, имеет в оперативном управлении обособленное имущество, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные и личные неимущественный права, нести обязанности и, быть истцом и ответчиком в мировом суде, суде общей юрисдикции, Арбитражном и Третейском судах. Учреждение отвечает по своим обязательствам находящимися в его распоряжении денежными средствами.

Учредителем МДОУ № 48 является администрация Амурского муниципального района Хабаровского края в лице управления образования администрации Амурского муниципального района.

Последняя редакция Устава муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 48 г.Амурска Амурского муниципального района Хабаровского края зарегистрирована 14.12.2009г.
с 1997 года дошкольное учреждение работает по комплексной  программе  «Радуга» задачами, которой является - привить и сохранить привычку к здоровому образу жизни; обеспечить своевременное и полноценное психическое развитие ребенка; предоставить возможность каждому ребенку радостно и содержательно прожить период детства.
С    03.05.2011  присвоен статус «Базовое образовательное учреждение» с приоритетным направлением  - интеллектуальное развитие детей дошкольного возраста через использование игровой развивающей технологии В.В.Воскобовича «Сказочные лабиринты игры».
Сотрудники дошкольного учреждения Вдовина Л.П., Зайцева А.Ю., Непочатова Н.Г., Тимина Н.В.  награждены  почетными званиями «Почетный работник общего образования»; Ротова В.М., Седых И.А. грамотами Министерства образования и науки РФ; Чибисова Е.В. – грамотой главы Амурского муниципального района. Многие сотрудники ДОУ награждены грамотами и благодарностями местного значения.
